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Alanud on aasta 2021. Paljud 
on rõõmsad, et aasta 2020 läbi 
sai. Oli ju üks raske ja paha 
aasta! Aga ometi astusime ka 
möödunud aastasse ikka loo-
tusrikkalt. Nii nagu iga uut 
aastat vastu võttes. Kõik oli ju 
veel ees! Paljud uusaasta plaa-
nidki olid juba tehtud. 

Ja mitte keegi ei arvanud 
ega uskunud, et mõne kuu pä-
rast on maailm hoopis teistsu-
gune. Kogu maailm seiskus, 
uksed suleti ja ka Pühakoja uk-
sed pandi kinni... Ja see kõik 
sündis 21.sajandil! 

Mäletan, et teadmatus oli 
väga suur ja ärevust oli palju. 
Aga mäletan ka tänulikkust sü-
dames. Olin isegi üllatunud 
oma tunnetest. Sain väga sel-
ge sõnumi, et vaatamata valit-
sevale olukorrale, on praegu 
ARMUAEG! Kas on põhjust rõõ-
muks?! Kas oleme mõistnud 
sõna ARM tähendust, kas on 
see meile kohale jõudnud?! Mi-
nule sai see veel selgemaks. 
Jumal ütles, et nii kaua kui kes-
tab elu, nii kaua on ka ARMU-
aeg! Ka pandeemia aeg on ar-
muaeg. 

Selle aja jooksul on võimalik 
veel väga palju elus muuta ja 
teha - meelt parandada, an-
deks paluda ja andeks saada, 
andeks anda, elu Jumala ka-
suks otsustada, leida elumõte, 

jagada teistele elulootust. Ja 
seda on võimalik teha nii kaua, 
kui on elu. Aga elulõng on hab-
ras ja homset ei pruugi tulla. 
Ka see on tõde! 

Olen kindel, et väga paljud 
meist on vähemalt korra elus 
andnud uusaasta lubadusi. 
Uus aasta justkui kutsub alus-
tama uuesti nö puhtalt lehe-
küljelt. Eks me igaüks tea, kui 
palju lubadusi on jäänudki vaid 
lubadusteks. See tuntud mõte, 
et homsest hakkan paremaks, 
homsest hakkan korralikuks, 
homme võtan õppimise käsi-
le... Täna ma kutsun sind üles: 
ära anna niisama lubadusi, 
vaid otsusta! 

Esiteks, ära jäta maha oma 
kogudust! “Ärgem jätkem 
unarusse oma koguduse koos-
käimist, nõnda nagu mõnel on 
kombeks, vaid julgustagem 
selleks üksteist – ja seda enam, 
mida rohkem te näete seda 
päeva lähenevat.” (Hb 10:25) 

Teiseks, võta Piibel ja loe aas-
taga läbi! Tee seda igal aastal! 
See ei ole võimatu missioon, 
see on Eluleib. Süües kasvab 

ÄRA NIISAMA LUBA, 
VAID OTSUSTA! 

Teen kaks 
üleskutset, 
mis aitavad 

sind usus 
kasvada ja 

püsida.  
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isu! Ütlematagi teame, et ela-
me kannatustest ja kurjusest 
vaevatud maailmas. Piibel üt-
leb, et kuri läheb kurjemaks. 
„Olge kained, valvake! Teie 
süüdistaja, kurat, käib ringi 
nagu möirgav lõvi, otsides, 
keda neelata.“ (1Pt 5:8) 

Mida teha kannatustes ja kiu-
satustes?! Võtame Jeesuse 
eeskujuks. Ka kõige raskemal 
tunnil usaldas Jeesus end Isa 
kätte ja ütles: “Minu Isa, kui see 
on võimalik, siis möödugu see 
karikas minust! Ometi ärgu 
sündigu nõnda, nagu mina ta-
han, vaid nii nagu sina!“ (Mt 
26:39) Ülim usaldus oma Isa 
vastu! Kannatuses sündis õn-
nistus! 

Kiusatustele vastas Jeesus 
sõnadega: „Kirjutatud on...“ 
(Mt 4:1-11) Selleks, et öelda 
need sõnad, peab teadma, mis 
on kirjutatud. Ja tulemuseks 
oli, et kurat jättis Jeesuse rahu-
le! (Mt 4:11) 

Koos minnes, koos Jumala 
Sõna ümber koondudes ja ras-
kustele vastu seistes läheb ko-
gudus edasi. Uskuge, koos on 
lihtsam kui üksinda. “Ka kui ka 
üksikust jagu saadakse, siis 
kaks peavad ometi vastu ja 
kolmekordset lõnga ei kista 
katki nii kergesti.” (Kg 4:12) 

INGA ROOSIMAA 
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Salemi kogudus on terve eel-
mise aasta jooksul koondunud 
teema ümber, mille sõnastasi-
me järgmiselt: Räägime ükstei-
sele Jeesuse lugusid! Räägime 
päris asjadest. Räägime, mida 
Jumal teeb ja kuidas oleme 
seda kogenud. 

Käesolevalgi aastal jätkame 
Kristuse tunnistamist, ja toome 
esile Jumala tööd meie ümber 
ja meie eludes. Me ei taha teha 
tühje sõnu, veel vähem selli-
seid, mis kisuvad alla. Rääkides 
Jeesuse tegudest, osaleme 
Jumala uut loovas ja lootust 
andvas toimimises. 

Kuid ma teen üleskutse, et 
me sel aastal lisaks rääkimise-
le, mis puudutab kuulmist, 
muudaksime Jumala tegutse-
mise kohta käiva tunnistuse ka 
nähtavaks. 

Tule ja vaata! Need on sõnad, 
mis kõlavad Filippuse suust 
Naatanaelile, kui viimane kaht-
les, kas Naatsaretist võib mi-
dagi head tulla. „Tule ja vaata!“ 
(Jh 1: 46) Tule, tutvu meie õpe-
ta ja Jeesusega! Tule, vaata, 
kuidas ta inimestega suhtleb, 
mida selgitab, kuidas ta on 
meie elu muutnud! Tule ja vaa-
ta, kuidas ta patte andestab ja 
murest vabastab! Tule ja vaata, 
kuidas ta tervendab ja vääriku-
se taastab! 

Oleme jätkuvalt Jeesuse tun-
nistajad – nii kogudusena kui 

üksikkristlastena. Piibel ütleb, 
et me oleme nagu „Kristuse 
kiri“. Terve Uus Testament ju-
tustab sõnade ja tegude üht-
susest. Lausa nii tõsiselt, et üt-
leb: Usk ilma tegudeta on sur-
nud! (Jk 2:26) Inimesed, kelle-
ga kohtume, soovivad, et nad 
võiksid meie kui kristlaste elus 
ja käitumises näha Kristust!  

Mahatma Gandhi ütles kord: 
„Mulle meeldib väga Kristus. 
Aga mulle ei meeldi kristlased 
– nad ei ole Kristuse moodi.“ 
Võtkem seda kriitikat alandli-
kult ja  tõsiselt! Pühendugem 
sellele, nähkem vaeva selle ni-
mel, kui tarvis, et olla rohkem 
Kristuse sarnased. 

Vahest oli Filippuses midagi, 
mis aitas tema kaasaegsetel 
näha Jeesust. Vahest ei ole ju-
hus, et pühadeks Jeruusalem-
ma tulnud kreeklased pöördu-
vad just Filippuse poole soovi-
ga: „Isand, me tahame Jeesust 
näha!“ (Jh 12:21) Võibolla ütles 
Filippus neilegi: „Tulge ja vaa-
dake!“ 

Muudame Jeesuse kohalole-
ku, mõju ja pääste mitte ainult 
kuuldavaks oma tunnistuse sõ-
naga, vaid ka nähtavaks oma 
tunnistava eluga! 

Niisiis, Salemi koguduse uue 
aasta moto on küll sõnastatud 
pisut teisiti, kuid sisu on sellel 
samasugune, nagu eelmisel 
aastal. 

TULE JA VAATA! 

PASTOR TOIVO PILLI 
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9. Martin Roose

10. Merike Saupõld

12. Jaak Jürgens
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Asta Laanepuu 
Kalev Meitern 
Andrus Salumets

15. Valentina Ilves

16. Eva Alaväli 
Helju Põllumäe

21. Aleksei Kubarski 
Jaan Paasoja

22. Ilma-Koidu Jõe 
Mare Kahi

24. Piia Maide 
Rasmus Rajando

25. Ketlin Ilves 

VEEBRUARI 
SÜNNIPÄEVAD 
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PIIBLITUNNID FILIPI KIRJAST 

Veebruaris jätkame piiblitunde apostel Pauluse kirjast filiplaste-
le. Selle kirja kirjutab apostel, olles ise vang Kristuse pärast. Aga 
kas sa teadsid, et just selles kirjas domineerib sõnum rõõmust! Sel-
les kirjas leidub 16 korda sõna „rõõm” või „rõõmustama”. See ei saa 
olla juhuslik!  Filipi kirjas on veel palju tähenduslikku, millele tahame 
piiblitundides tähelepanu juhtida. Oled oodatud pühapäeviti piibli-
tundi, mis toimub kell 10 Salemi seminariruumis! 

PAASTUAJA TEISIPÄEVAD 

Alates 16. veebruarist kuni 30. aprillini on Salemi kirik avatud 
vaikseks palveks igal teisipäeva õhtul kell 18-20. Neil õhtutel ei ole 
programmi, on vaid palvetamise keskkond, mille iga tulija võib ise 
täita oma tänu, palvete ja eestpalvetega. Kui keegi soovib hinge-
hoidlikult vestelda, siis seegi võimalus on olemas. Võta aega, et tul-
la välja oma tavalisest elurütmist, astu Jumala ette ja sa näed, kui-
das su usk tugevneb, kuidas Jumala lähedus ja arm sind täidab. 
Juba kogust välja tulek on osa palvest. "Sest üks päev sinu õuedes 
on parem kui muid tuhat..." (Ps 84:11) 

KOGUDUSE ÜLDKOOSOLEK 

Tänavu toimub koguduse üldkoosolek pühapäeval, 14. märtsil pä-
rast hommikust jumalateenistust. Palun varu pisut rohkem aega, et 
kuulata Salemi töö tegevus- ja majandusaruannet 2020. aasta koh-
ta ja jagada mõtteid, kuidas paremini teenida Jumalat ja kaasini-
mesi käesoleval aastal. Meie motoks sellel aastal on „Tule ja vaata!“ 
Meie peamiseks ülesandeks on elada oma usku ja armastust niiviisi 
tõeks, et see muutub nähtavaks ja kogetavaks ligimestele. See on 
jüngerluse ja Jeesuse tunnista jaks olemise väljakutse. 

PIIBLI TEEJUHT 

Kristlased rõhutavad, et Piibel on neile tähtis. Eriti tuletavad 
seda meelde vabakoguduste liikmed: Loe iga päev Piiblit! Õpi tund-
ma Jumala Sõna! ... Need on väga vajalikud ja väärt nõuanded. Aga 
kuidas? Kuidas Piiblit paremini mõista? Kas on abimaterjale, mis ai-
tavad Piiblit süstemaatiliselt lugeda ja uurida? Mida teised on avas-
tanud? Lisaks koguduse piiblitundidele on veebileht Piibli Teejuht 
on hea võimalus, mis aitab pühakirja paremini ja sügavamalt tund-
ma õppida. (vt piibliteejuht.ee) Seal leidub lühikesi sissejuhatusi 
Piibli raamatutesse ja materjale väikerühmadele. Lühivideod selgi-
tavad Piibli keskseid teemasid. Selle veebilehe materjale täienda-
takse pidevalt. 

KOGUDUSE TEGEMISI JA TEATEID 
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Ma tänan oma Jumalat iga kord, 
kui ma teid meenutan, 

alati igas oma palves teie kõigi eest 
rõõmuga tehes eestpalvet. 

Ma tänan Jumalat teie osaduse pärast 
evangeeliumiga esimesest päevast tänaseni 

ja olen veendunud selles, et see, 
kes teis on alustanud head tööd, 

lõpetab selle enne Kristuse Jeesuse päeva. 

Nõnda ju ongi õige mul teist kõigist mõelda, 
sest teie olete minu südames. 

Kui ma siis olen ahelais või kui ma kostan 
evangeeliumi eest ja seda kinnitan, 

olete teie kõik kaasosalised mulle antud armus. 

Sest Jumal on mu tunnista ja, 
kuidas ma teid kõiki igatsen  

Kristuse Jeesuse südamlikkusega. 

Ja ma palvetan, et teie armastus 
üha enam ja enam kasvaks tunnetuses 

ja kõiksuguses kogemises 
olulise kindlaksmääramiseks, 

et te oleksite puhtad ja laitmatud 
Kristuse päevani, 

täidetud õiguse viljaga, 
mis tuleb Jeesuse Kristuse läbi, 
Jumala kirkuseks ja kiituseks. 

(Apostel Paulus, Filipi kiri 1:3-11) 
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PALVETAME 

PALVETAME UUTE INIMESTE PÄÄSTMISE JA 
RISTIMISE EEST. Toome palvetes Ju-
mala ette ka need, kes on ko-
gudusega kontakti kaotanud. 
Püüa neid hingehoidlikult aida-
ta, et nad leiaks taas elava 
osaduse Jumalaga ja kogudu-
sega. Palveta, helista, saada 
kiri! Kohtu silmast silma, kui 
võimalik. 

PALVETAME SALEMI PALVEPARTNERI EEST. 
Sel aastal on meie palvepart-
neriks Tartu Kolgata kogudus. 

PALVETAME EAKATE EEST. Et keegi ei 
tunneks end üksinda, isegi kui 
ta ei saa kirikusse tulla. Palve-
tame nende eest, kes eakate 
eest hoolt kannavad. Oleme ka 
ise nende rõõmusta jad ja abis-
ta jad. 

PALVETAME KÕIGI EEST, KES SALEMI KOGU-
DUST MATERIAALSELT TOETAVAD. Olgu 
Jumala õnnistus iga lahke ja 
suuremeelse annetajaga! 

PALVETAME KOGUDUSE KAASTÖÖLISTE JA VA-
BATAHTLIKE EEST. Ilma vabatahtlike 
abita suudame vähe. Sellepä-
rast on jumalariigis a ja ja os-
kuste kinkimine suure väärtu-
sega. 

PALVETAME OTEPÄÄ KOGUDUSE EEST. Ole-
me alates eelmisest sügisest 
kuus korra käinud neil pühapä-
vasel jumalateenistusel abiks. 
Aga hoiame neid palvetes ka 
teistel päevadel. 

PALVETAME SALEMI NOORTE JA LASTE EEST.
Hoia oma palvetes pühapeä-
vakooli lapsi ja õpetajaid! Pal-
vetame ka pühapäevakooli las-
te ja koguduse noorte pereliik-
mete eest, nende vanemate ja 
vanavanemate eest! Olgu Ju-
mala tarkus ja vaimulik jõud 
noorte meeskonda tugevda-
mas! 
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TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
734 3664 salem@salem.ee Kalevi 76 Tartu 50104 

HINGEHOIUVÕIMALUS 
Kui va jad hingehoidlikku vestlust, helista koguduse pastoritele. 

Samuti võid kontakteeruda internetis Salemi koguduse kodulehe 
(salem.ee/esita-palvesoov) kaudu. Salemi kogudus pakub 

hingehoiuvõimalust ja eestpalvet kõigile, kes seda soovivad. 

Annetuse tulumaksust mahaarvamiseks  
palun lisada selgitusse oma isikukood. 

SAAJA: TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 

SEB PANK: EE461010152001809009 

SWEDBANK: EE832200221005109196 

SELGITUSEKS MÄRKIDA: ANNETUS 

ANNETUSED 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

toivo@salem.ee 
511 8691 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koostaja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

urmas@salem.ee 
555 76 555 

PASTOR URMAS ROOSIMAA PASTOR TOIVO PILLI 
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KUUKAVA 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Ilmar Sirkeli mees-
kond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Urmas Roosimaa 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Roland Roose 
Muusika: Andrus Kasepuu ja 
Co 
Jutlus: Avo Rosenvald ja Daire 
Tiigivee 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Aarne Põderi mees-
kond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Urmas Roosimaa 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Ilmar Sirkeli mees-
kond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Toivo Pilli 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Toivo Pilli meeskond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Einike Pilli 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Einike Pilli meeskond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Aarne Põder 

NOORTEÕHTUD REEDETI KELL 19:00 
Rohkem teavet ja teavitusi 

FB vahendusel (Tartu Salemi Noored). 

PALVERING IGAL LAUPÄEVAL KELL 10:00 
Salemi suures saalis. 

PIIBLITUNNID PÜHAPÄEVITI KELL 10:00 
Salemi seminariruumis. 

Sel talvel käsitleme Filipi kirja. 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel, e-kirjade listis ja 

FB lehel „Salemi kogudus“. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Adu Saar EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 

Sõnum: Adu Saar 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Harli Jürgenson 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Gennadi Aarna 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Sulev Kivastik 
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